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町民意識調査に関する報告書 

【令和４年度】 

概要版 

Ⅰ 調査の概要 

調査の目的 
「豊山町第５次総合計画」の実施にあたって、広く町民からの意見や要望を聞き

取り、事業の推進に活用することを目的として実施しました。 

調査対象 16 歳以上の豊山町民 2,000 名 

調査期間 令和４年 12 月７日から令和４年 12月 28 日まで 

調査方法 郵送配付・郵送回収及びインターネット回答 

回収状況 

配 布 数：2,000 通 

有効回答数：519 通 

有効回答率：26.0％ 

 

Ⅱ 調査結果 

（１）回答者属性 
①性別    ②年齢    ③居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④居住年数   ⑤家族構成   ⑥職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

44.1％

女性

53.4％

答えたくない

1.0％

無回答

1.5％

回答者数= 519回答者数 = 519 

10歳代

1.3％

20歳代

2.7％
30歳代

10.4％

40歳代

13.9％

50歳代

11.6％60歳代

13.9％

70歳代

28.5％

80歳以上

12.9％

無回答

4.8％

回答者数= 519回答者数 = 519 

新栄

小学校区

25.8％

豊山

小学校区

38.5％

志水

小学校区

23.5％

無回答

12.1％

回答者数= 519回答者数 = 519 

２年未満

4.8％
２年以上

５年未満

6.4％

５年以上

10年未満

12.7％

10年以上

20年未満

16.8％
20年以上

58.6％

無回答

0.8％

回答者数= 519回答者数 = 519 

一人住まい

13.7％

夫婦

30.1％

二世代

（親と子）

43.4％

三世代

（親と子と孫）

9.1％

その他

3.3％

無回答

0.6％

回答者数= 519回答者数 = 519 

農林業

0.8％

会社員

21.8％
団体職員

1.0％

自営業

8.9％

公務員

2.1％

パート

13.9％

アルバイト

2.7％

専業主婦・

主夫

14.1％

高校生

1.2％

大学生・

専門学校生

0.4％

無職

27.4％

その他

4.4％

無回答

1.5％

回答者数= 519回答者数 = 519 
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（２）主な設問別結果 

問 1～3 豊山町の住みやすさや印象について 

・住みやすさについては、「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」をあわせた「住みやすい」の

割合が82.6％と、前回と比較して2.2％低下しています。 

 

・居住継続の意向については、「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」をあわせた「住み

続けたい」の割合が85.4％と、前回と比較して 17.6ポイント上昇しています。 

 
 

・自由記述の、豊山町の良いところについては「公共交通」が、悪いところについては「排他的・閉鎖的」

が前回よりも件数が多くなっています。 

良いところ 件数 割合 悪いところ 件数 割合 

商業施設・公共施設 47件 13.2％ 交通の便 161 件 43.9％ 

公共交通 38件 10.7％ 排他的・閉鎖的 28件 7.6％ 

静か・のどか 36件 10.1％ 公共交通 28件 7.6％ 

 

【参考：Ｒ3】 

良いところ 件数 割合 悪いところ 件数 割合 

商業施設・公共施設 75件 14.8％ 交通の便 239件 47.0％ 

静か・のどか 58件 11.5％ 道路 58件 11.4％ 

立地 53件 10.5％ 公共交通 30件 5.9％ 

 

 

 

（％）

令和４年度

令和３年度

令和２年度

平成30年度

平成25年度

平成20年度

経
年

住みやすい

33.3

24.5

27.3

23.0

27.4

18.8

どちらかといえば
住みやすい

49.3

60.3

60.7

61.4

58.5

62.4

どちらかといえば
住みにくい

12.9

11.3

8.3

11.4

7.0

12.3

住みにくい

2.5

2.0

2.1

2.5

4.8

4.9

無回答

1.9

1.8

1.7

1.7

2.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（％）

回答者数

全体 519

男性 229

女性 277

10歳代 7

20歳代 14

30歳代 54

40歳代 72

50歳代 60

60歳代 72

70歳代以上 215

新栄小学校区 134

豊山小学校区 200

志水小学校区 122

性
別

年
代
別

居
住
地
別

住み続けたい

45.5

49.8

41.9

57.1

28.6

27.8

48.6

45.0

44.4

50.2

37.3

56.5

41.8

どちらかといえば
住み続けたい

39.9

35.8

43.7

14.3

50.0

59.3

37.5

41.7

38.9

36.7

45.5

34.0

40.2

どちらかといえば
転居したい

10.0

8.7

10.8

14.3

14.3

11.1

12.5

11.7

9.7

8.4

11.9

6.0

13.9

転居したい

3.3

3.9

2.9

14.3

7.1

1.9

1.4

1.7

2.8

3.7

3.0

3.0

3.3

無回答

1.3

1.7

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

0.9

2.2

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４、5 まちづくりに対する評価と期待について 

・満足度は、「満足」と「やや満足」を合わせた“満足”の割合が 29.3％と、前回と比較して 1.9 ポイント

上昇しています。 

 

 

満足度の高い取組（上位 10取り組み内容）      不満足度の高い取組（上位 10取り組み内容） 

順位 取り組み内容 満足度  順位 取り組み内容 不満足度 

1 ごみの減量化、リサイクル活動 36.1％  
 

1 
とよやまタウンバスなどの 

公共交通の充実、利用促進 
37.6％  

2 公園・緑地の整備 29.7％   2 歩行者・自動車専用空間の整備 33.9％  

3 
国道・県道などの幹線道路の整備 

推進 
26.8％  
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特色ある施設や交通体系などを 

活かした土地利用の促進 
27.1％  

4 
空港を中心とした景観資源を 

活かすまちづくり 
26.2％  

 
4 生活道路の整備 27.0％  

5 成人、母子の健康づくり 25.3％   5 下水道の整備 19.7％  

6 地域医療体制の充実 24.7％  
 

6 
産業観光の推進、観光資源の魅

力向上 
19.5％  

7 下水道の整備 23.5％   7 公園・緑地の整備 18.7％  

8 良好な住環境の維持増進 20.5％   8 良好な住環境の維持増進 17.4％  

9 生活道路の整備 19.5％  
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騒音、害虫などの生活型公害対

策 

の充実 

16.8％  

10 地域における防災活動の推進 19.4％   10 不法投棄の防止 16.8％  

 

重要度の高い取り組み内容（上位 10取り組み内容） 

順位 取り組み内容 重要度 

1 地域医療体制の充実 52.9％  

2 ごみの減量化、リサイクル活動 52.4％  

3 
とよやまタウンバスなどの 

公共交通の充実、利用促進 
51.5％  

4 犯罪を起こさせない環境づくり 49.7％  

5 生活道路の整備 49.3％  

6 交通安全意識の高揚、環境の整備 48.9％  

7 良好な住環境の維持増進 48.6％  

8 公園・緑地の整備 47.8％  

9 歩行者・自動車専用空間の整備 47.8％  

10 地域の防犯意識の高揚 47.4％  

 

 

 

（％）

回答者数

全体 519

令和３年度 600

男性 229

女性 277

10歳代 7

20歳代 14

30歳代 54

40歳代 72

50歳代 60

60歳代 72

70歳代以上 215

新栄小学校区 134

豊山小学校区 200

志水小学校区 122

経
年

性
別

年
代
別

居
住
地
別

満足

4.6

4.2

6.6

2.9

0.0

21.4

9.3

2.8

5.0

1.4

4.2

3.0

4.0

4.1

やや満足

24.7

23.2

28.8

22.0

42.9

28.6

27.8

34.7

26.7

23.6

20.0

26.1

27.0

20.5

ふつう

53.0

53.5

48.5

57.8

14.3

50.0

51.9

45.8

56.7

62.5

55.8

47.8

53.0

60.7

やや不満

9.6

10.2

8.7

10.5

28.6

0.0

9.3

8.3

8.3

9.7

10.7

11.9

7.5

9.8

不満

4.0

3.3

3.9

4.0

14.3

0.0

1.9

4.2

1.7

2.8

4.2

6.7

4.0

1.6

無回答

4.0

5.7

3.5

2.9

0.0

0.0

0.0

4.2

1.7

0.0

5.1

4.5

4.5

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%



4 

 

問 6 町民が主役のまちづくりについて 

・町政への関心は、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた“そう思う”の割合が 66.3％と、前回と比

較して8.8 ポイント上昇しています。 

 

 

 

・積極的な参加については、前回と大きな変化はありません。 

 

 

 

・もっと町政に積極的に関わることが必要だと思う人の割合は、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせ

た“そう思う”の割合が67.2％と、前回と比較して4.4ポイント上昇しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

回答者数

全体 519

令和３年度 600

男性 229

女性 277

10歳代 7

20歳代 14

30歳代 54

40歳代 72

50歳代 60

60歳代 72

70歳代以上 215

新栄小学校区 134

豊山小学校区 200

志水小学校区 122

経
年

性
別

年
代
別

居
住
地
別

そう思う

20.2

13.3

23.1

18.4

14.3

14.3

29.6

9.7

20.0

12.5

25.6

16.4

20.5

22.1

ややそう思う

46.1

44.2

51.1

41.5

42.9

42.9

38.9

52.8

46.7

58.3

40.9

47.8

50.0

43.4

あまり思わない

25.6

32.0

20.1

31.0

28.6

42.9

25.9

30.6

31.7

23.6

22.3

26.9

23.0

27.9

そう思わない

3.5

6.0

3.5

3.6

14.3

0.0

3.7

6.9

1.7

2.8

3.3

4.5

2.5

3.3

無回答

4.6

4.5

2.2

5.4

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

2.8

7.9

4.5

4.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（％）

回答者数

全体 519

令和３年度 600

男性 229

女性 277

10歳代 7

20歳代 14

30歳代 54

40歳代 72

50歳代 60

60歳代 72

70歳代以上 215

新栄小学校区 134

豊山小学校区 200

志水小学校区 122

経
年

性
別

年
代
別

居
住
地
別

そう思う

7.9

5.8

7.4

8.7

28.6

7.1

14.8

4.2

6.7

8.3

7.4

7.5

8.0

7.4

ややそう思う

29.9

31.2

36.2

24.5

0.0

21.4

33.3

27.8

36.7

36.1

27.4

30.6

30.0

33.6

あまり思わない

39.7

40.7

41.9

38.6

42.9

57.1

31.5

51.4

40.0

38.9

37.7

43.3

39.5

34.4

そう思わない

17.1

18.5

11.4

22.0

28.6

14.3

18.5

16.7

15.0

15.3

18.1

14.2

16.5

21.3

無回答

5.4

3.8

3.1

6.1

0.0

0.0

1.9

0.0

1.7

1.4

9.3

4.5

6.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（％）

回答者数

全体 519

令和３年度 600

男性 229

女性 277

10歳代 7

20歳代 14

30歳代 54

40歳代 72

50歳代 60

60歳代 72

70歳代以上 215

新栄小学校区 134

豊山小学校区 200

志水小学校区 122

経
年

性
別

年
代
別

居
住
地
別

そう思う

17.9

17.0

20.1

17.0

42.9

14.3

18.5

8.3

11.7

16.7

24.2

20.1

17.5

18.9

ややそう思う

49.3

45.8

51.1

47.7

42.9

64.3

50.0

63.9

60.0

54.2

40.0

44.0

52.5

51.6

あまり思わない

21.8

26.7

21.0

23.1

14.3

21.4

22.2

23.6

25.0

19.4

20.5

24.6

20.5

20.5

そう思わない

5.4

6.5

4.4

6.1

0.0

0.0

7.4

4.2

1.7

6.9

6.5

6.0

3.0

6.6

無回答

5.6

4.0

3.5

6.1

0.0

0.0

1.9

0.0

1.7

2.8

8.8

5.2

6.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問８ 愛知県の基幹的広域防災拠点の整

備と豊山町の避難所（アリーナ）及

び賑わい施設の整備についてご存知

でしたか。 

「知っていた」の割合が 43.4％、「知らな

かった」の割合が 50.1％となっています。 

問９ アリーナ（体育館）や賑わい施設

にはどんな機能があると良いと思い

ますか。または、どんなことがした

いと思いますか。 

《主な意見》 

 アリーナに空調設備を取り付けてほしい 

 グループや相手がいなくてもスポーツできる

環境 

 コンサート、プロバスケット、プロバレーボ

ールの試合会場 

 サッカーグランド 

 スクリーンを設置できると良いと思います 

 スポーツジム、トレーニングジム 

 図書館があるといい 

 キャンプ、バーベキュー 

 スポーツ大会 

 屋内テニス場 

 屋内プール、温水プール 

 災害時の避難スペース 

 駐車台数をなるべく沢山にしてほしい 

 道の駅 

問 10 スカイプールを利用したことは

ありますか。 

「はい」の割合が 40.1％、「いいえ」の割

合が 56.1％となっています。 

問 10－１ 【利用したことがある方に

お聞きします。】スカイプールをど

のくらいの頻度で利用しますか。 

「何年か前に利用したことがある」の割

合が 68.8％と最も高く、次いで「毎年数回

は利用する」の割合が 16.3％となっていま

す。 

 

回答者数 = 208

毎年10日以上は

利用する

5.3％
毎年数回は利用

する

16.3％

毎年１回は利用

する

9.6％何年か前に

利用したことが

ある

68.8％

無回答

0.0％

回答者数 = 519

知っていた

43.4％

知らなかった

50.1％

無回答

6.6％

回答者数 = 519

はい

40.1％

いいえ

56.1％

無回答

3.9％
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問 10－２ 【何年か前に利用したこと

がある方にお聞きします。】スカイ

プールを最後に利用したのはいつで

すか。 

「それ以上前」の割合が 54.5％と最も高

く、次いで「覚えていない」の割合が 15.4％、

「３年以上前」、「５年以上前」の割合が

14.0％となっています。 

問 11 町民体育大会は、新型コロナウ

イルス感染症の影響により３年間中

止となっていますが、来年度開催さ

れるとしたら参加したいと思います

か。 

「参加したい」と「声がかかれば参加した

い」をあわせた“参加したい”の割合が

30.0％、「できれば参加したくない」と「参

加しない」をあわせた“参加したくない”の

割合が 48.0％、「わからない」の割合が

17.0％となっています。 

問 12 タウンバスに乗ったことはあり

ますか。 

「はい」の割合が 62.4％、「いいえ」の割

合が 34.1％となっています。 

問 12－１ 【乗ったことがある方にお

聞きします。】タウンバスにどのく

らいの頻度で乗りますか。 

「たまにしか乗らない」の割合が 84.0％

と最も高く、次いで「月に１回は乗る」の割

合が 10.5％となっています。 

回答者数 = 143

昨年

1.4％
一昨年

0.7％ ３年以上前

14.0％

５年以上前

14.0％

それ以上前

54.5％

覚えていない

15.4％

無回答

0.0％

回答者数 = 324

毎日乗る

0.9％

週に半分は乗る

1.2％
週に１回は乗る

3.4％

月に１回は乗る

10.5％

たまにしか

乗らない

84.0％

無回答

0.0％

回答者数 = 519

参加したい

9.4％

声がかかれば

参加したい

20.6％

できれば

参加したくない

10.8％

参加しない

37.2％

わからない

17.0％

無回答

5.0％

回答者数 = 519

はい

62.4％

いいえ

34.1％

無回答

3.5％
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（３）自由意見（10 件以上の主な意見） 
順位 区分 件数 順位 区分 件数 

1 交通機関 48件 7 学校教育 13件 

2 土地利用 25件 8 スポーツ 13件 

3 道路 23件 9 公園・緑地 10件 

4 防犯・交通安全 14件 9 環境衛生・循環型社会 10件 

４ 子育て支援 14件 9 コミュニティ 10件 

４ 行政運営 14件    
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問 12－２ 【たまにしか乗らない方に

お聞きします。】タウンバスに最後

に乗ったのはいつですか。 

「それ以上前」の割合が 31.3％と最も高

く、次いで「半年以上前」、「１年以上前」の

割合が 23.2％となっています。 

 

問 13 【全ての方にお聞きします。】現

状を踏まえ、タウンバスの便数につ

いて、あなたの考えに近いものをお

選びください。 

「現状のコスト、便数が妥当だと思う」の

割合が 44.7％と最も高く、次いで「今以上

にコストをかけてもいいので、もっと充実

してほしい」の割合が 35.8％、「便数は減ら

してもいいので、かかるコストを減らすべ

きだ」の割合が 11.4％となっています。 

回答者数 = 272

２か月以上前

19.9％

半年以上前

23.2％

１年以上前

23.2％

それ以上前

31.3％

無回答

2.6％

回答者数 = 519

今以上にコスト

をかけてもいい

ので、もっと充

実してほしい

35.8％

現状のコスト、

便数が妥当だと

思う

44.7％

便数は減らして

もいいので、か

かるコストを減

らすべきだ

11.4％

無回答

8.1％


